

Könyvismertetés.

Erdészeti szakirodalmunk körében ritkán örvendezteti meg az ügy barátját egy-egy önálló szakmunka. Ilyet üdvözölhetünk azonban ma, Fekete Lajos selmeczi akadémiai tanárnak 50 arany pályadíjt nyert ily című munkájában: „A mezőség kopárainak befásítása“, mely az erdélyi gazdasági egyesület kiadásában most került ki sajtó alól. Ezen 10 ívet meghaladó, több fametszettel és 9 díszes könyomatu lappal illusztrált mű létrejövetelét első sorban az erdélyi gazdasági egyesületnek, de leginkább ezen egyesület egyik igen buzgó és érdemdús tagjának, ki egyébiránt az „Országos Erdészeti Egyesület“-nek is alapító tagja, Tisza László ur ő méltóságának köszönheti, ki a kérdés megoldására a nevezett gazdasági egyesület útján 50 aranyat tűzött ki. Adjuk meg az illő tiszteletet a tettekben nyilvánuló hazafiságnak!

A könyvecske beosztása igen helyes. Bevezetésébe felveszi a mezőség kopárainak befásítására alkalmas erdei fák fajainak megvitátását, tárgyalja e területnek azon viszonyait, melyek a fák tenyésztésére befolyással vannak, és végre eldönti a kérdést, hogy mely fanemek tenyészthetők ott sikerrel. Az első rész magába foglalja az ajánlott fanemeknek, u. m.: az erdei- és feketefenyőnek, gyertyánnak, tölgyeknek, bükknek, szilnek, kőrisnek, hársok- és juharoknak, s végre a bálványfának és ákácznak leírását növénytani és erdőtenyésztési szempontból. A második részben le vannak írva a mezőség kopárainak befásítására ajánlott fanemek megtelepítésének módjai, tekintettel a fennforgó viszonyokra, és végre a munkát egy rövid záradék fejezi be, mely a gyakorlati kivitelre vonatkozik, és a munkában letett szabályok alkalmazását példákkal világosítja fel.

A munka irálya világos és népszerű, hogy azt szakképzettség nélkül is megérteni lehessen, a mire az író különös gondot fordított.

A takarékoság követelményeit szem elől nem tévesztve, a kiállításban csak a nyomdának azon hibáját sajnáljuk, hogy a czimzavak szedésével a munka egyes fejezetének egymáshoz való viszonyát nem tünteti elég helyesen elő; a min egyéb-iránt a szabatos tartalomjegyzék némileg segít.

Végre kifejezzük azon óhajtásunkat, vajha e hasznos munka a magyar erdészek, erdőbirtokosok és mezei gazdák közt oly elterjedésnek örvendhetne, a melyet megérdemel! Ezen óhajtásunkat pedig annyival is inkább okunk van hangsúlyozni, mert hazánkban az erdélyi mezőséghez tökéletesen hasonló viszonyok közt lévő oly kopár területek, melyeknek befásítása az illető környékre nézve mind pénzügyi és nemzetgazdasági, mind klimai tekintetben áldásos és végtelen kívánatos volna, oly nagy számmal vannak, hogy azok összeségének az erdélyi mezőség csak kis töredékét teszi. A könyvecske megszerzését az erdélyi gazdasági egylet 1 frtnyi rendkívül olcsó ár által tette lehetségessé. Megrendelések Kolozsvárra a gazdasági egylet-hez, vagy Budapestre Aigner könyvkereskedéséhez intézendők.

A Szegeden tartott f. évi orsz. kiállításon az erdészet és faipar köréből résztvett kiállítóknak adott kitüntetések. *)

Gróf Zay Albert, Zay-Ugróc, faszeggyáros, versenyképesség és nagybani gyártásért érdemérem. Engel Adolf Pécs, padlokoczka-gyáros, izlés- és versenyképességért érdemérem. Pintér József, Pécs, padlokoczka gyáros, ver-

*) Miként lapunk f. é. X-ik füzetében is megjegyeztük, e közleményt eddig helyszűke miatt nem adhattuk. Szerk.